

# 习近平同密克罗尼西亚联邦总统西米纳会谈 继续为岛国发展提供力所能及的支持

4月9日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的密克罗尼西亚联邦总统西米纳举行会谈。

习近平指出，今年是中密建交35周年。两国始终相互尊重、平等相待，友好合作、互利共赢，增进了两国人民福祉。中方支持密方维护国家主权和独立，走符合本国国情的发展道路，振兴经济和改善民生。中方愿同密方一道，以两国建交35周年为新起点，保持各层级交流对话，加强各领域互利合作，推动中密关系迈上新台阶。双方要坚守两国全面战略伙伴关系的政治定位，坚持互利共赢、共同发展的合作基调，加快推进共建“一带一路”合作，加强基础设施项目合作，密切文化、卫生、教育、地方等人文交流。欢迎更多密克罗尼西亚联邦青年来华深造。中国地方“送医上岛”、“送戏下海”等项目深受密联邦民众欢迎，双方可以开展更多类似项目。中方愿在南南合作框架内向密方提供应对气候变化援助、开展能力建设培训。加强在联合国、太平洋岛国论坛等多边框架内协调配合，共同践行多边主义，维护公道正义。

习近平指出，中国同太平洋岛国有着悠久的交往历史，深厚的人民友谊，共同的发展需要。中方发展同岛国关系，是南南合作框架内的互帮互助，既不针对第三方，也不应该受到第三方干扰。中方主张，各国在发展同太平洋岛国关系时，应该坚持岛国自主、坚持发展为先、坚持开放包容。岛国有权选择符合自身国情的发展道路，有权同所有发展伙伴开展友好合作。中方愿继续为岛国发展提供力所能及的支持，开展三方或多方合作。

西米纳表示，密克罗尼西亚联邦和中国建交以来，两国始终坚持相互尊重、平等相待、互不干涉内政等基本原则，双边关系取得长足发展。密克罗尼西亚联邦坚定恪守一个中国原则，认为世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分，坚定支持中方在涉台、涉港、涉疆、涉藏等核心利益问题上的立场。习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，对帮助发展中国家实现共同发展、促进世界和平稳定繁荣具有重要意义。感谢中方长期以来为密克罗尼西亚联邦等太平洋岛国经济社会发展提供宝贵帮助，愿在“一带一路”框架下深化农业、渔业、经贸、投资、旅游、数字经济等领域合作，共同应对气候变化。中国在太平洋岛国地区的合作有利于地区的和平与发展，密方将继续积极促进岛国同中国合作。

会谈后，两国元首共同见证签署关于共建“一带一路”、绿色发展、农业、医疗卫生、基础设施、发展合作等领域多项双边合作文件。

双方将发表《中华人民共和国和密克罗尼西亚联邦联合声明》。

会谈前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为西米纳和夫人安瑟莉举行欢迎仪式。

西米纳抵达时，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中密两国国歌，天安门广场鸣放21响礼炮。西米纳在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为西米纳夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

■据新华社



翰墨书香

4月9日，学生正在进行汉字听写比赛。当天，道县潇水学校近千名学生参加汉字听写大赛，在书写中感受汉字的独特魅力。 蒋青克 何朝晖 摄

## 犇客

军哥说新闻

### 小学生玩烟卡 可以指点，不要指指点点



“烟卡”最近在全国多地小学校园中流行起来，一些学生拍“烟卡”上瘾。不少官媒迫不及待地下场口诛笔伐，呼吁应该禁掉“烟卡”。全国多所学校已发布“禁令”，并发动家长一起来合力制止学生玩“烟卡”，让他们能深刻认识到“危害性”。

这玩“烟卡”到底是怎么回事呢？该不该禁止？详细了解后，我认为这不过是新时期小孩子的一个游戏而已，至于闹这么大动静吗？大家不要过于紧张，对孩子，可以引导指点，不要指指点点。

■三湘都市报全媒体评论员 张军 文 蔡英 视频 刘文

卜房者说

### 房贷大“缩水”，大家不贷款买房了？



根据银行披露的2023年年报，截至2023年年末，六大国有银行按揭贷余额合计约在26万亿元左右，较上年末减少约超5000亿元。近日，“个人房贷大幅度下降”登上了热搜。随着时代的变迁，曾经的买房热逐渐降温，就连银行贷款也大幅度下降了，是大家都不贷款买房了吗？今天我来和你一起聊一聊这房贷下降背后的原因。

■三湘都市报全媒体记者 卜岚 见习记者 高煜棋 视频 贺聪

## 习近平会见俄罗斯外长拉夫罗夫 确保中俄关系始终顺利稳定向前发展

4月9日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见俄罗斯外长拉夫罗夫。

习近平请拉夫罗夫向普京总统转达诚挚问候。习近平指出，今年是中俄建交75周年。中俄两国携手走出了一条大国、邻国和睦相处、合作共赢的崭新道路，造福了两国和两国人民，也为国际公平正义贡献了智慧和力量。我和普京总统一致同意，继续保持密切交往，确保中俄关系始终顺利稳定向前发展。双方要以庆祝建交75周年和举办中俄文化年为契机，全面落实我和普京总统达成的一系列重要共识。

习近平强调，中方支持俄罗斯人民走符合本国国情的发展道路，支持俄方打击恐怖主义、维护社会稳定。中方始终高度重视中俄关系发展，愿同俄方密切双边沟通，加强在金砖国家、上海合作组织等多边战略协作，展现更多担当，以平等、开放、透明、

包容的精神团结“全球南方”国家，推动全球治理体系变革，有力引领构建人类命运共同体。

拉夫罗夫转达普京总统对习近平主席的亲切问候和良好祝愿。表示，在习近平主席坚强领导下，中国取得了世界瞩目的成就，为其他国家实现共同发展提供了重要机遇，俄方深感钦佩。俄对外政策的优先方针是全面巩固提升对华关系。普京总统顺利当选连任保证了俄中关系的连续性。俄中关系建立在平等互利基础上，超越了冷战时期的同盟关系，显示了强大韧性。俄方愿同中方认真落实两国元首重要共识，加强双边和多边协作，同其他“全球南方”国家一道，加强团结合作，为推动形成更加公平公正的国际秩序作出贡献。

王毅参加会见。

■据新华社

## 习近平回信勉励“猎鹰突击队”全体队员 努力锻造世界一流反恐特战劲旅

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给“猎鹰突击队”全体队员回信，对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示，我至今还清晰地记得10年前向你们授旗时的情景。得知10年来你们坚定举旗铸魂，苦练特战本领，很好完成了担负的任务，我感到很高兴。

习近平强调，特战部队肩负特殊使命，必须政治和军事都特别过硬。希望你们再接再厉，不断锤炼忠诚品格，加强实战化针对性训练，发扬一不怕苦、二不怕死战斗精神，努力锻造世界一流反恐特战劲旅，

时刻准备为党和人民再立新功。

“猎鹰突击队”是国家级反恐拳头部队。2014年4月，习近平亲自向这支部队授旗，并作出重要指示。10年来，该部队牢记统帅嘱托，忠诚履职尽责，出色完成反恐维稳、联演联训、重大活动安保等一系列任务，在国际特种兵比武竞赛中获得20多项冠军，被中央军委表彰为“全军备战标兵单位”，先后有7人次获得全国全军表彰，10人次荣立一等功，17人次荣立二等功。近日，“猎鹰突击队”全体队员给习主席写信，汇报部队建设和遂行任务情况，表达当好反恐拳头、坚决履行使命的信念和决心。

■据新华社